Referat fra møde i diakoniudvalget 23. maj 2019 kl. 15-17.30
i Bispegården, Aalborg
Til: Henning Toft Bro, Leif Sondrup, Lena Bentzen, Gitte Arendt Dideriksen, Susanne Houmøller, Paul Holm, Vibeke Bach Hansen, Jeanette Dam Kaastrup, Joan Holck, Ivana Høgagard, Birgitte Viftrup Mortensen, Doris Vest Steen, Annelise S. Skjerning Hejlskov
Afbud: Biskoppen Henning Toft Bro, Leif Sondrup, Jeanette Dam Kastrup og Birgitte Viftrup Mortensen.
Dagsorden:
	
	Punkt
	Dagsorden tekst
	Referat


	
	· 
	Godkendelser
a. Godkendelse af dagsorden
b. Godkendelse af referat fra mødet 28. februar 2019 (referatet er tidligere udsendt)

	a. Bytte om på punkt 4. og 5. Punkt 6. udgår. Intet til pkt. 7 Dagsorden ellers godkendt.
b. Referat godkendt.

	
	· 
	Siden sidst
a) Referat fra møde i Dansk Diakoniråd, 21. marts 2019 v/Susanne Houmøller

b) Næste møde

	a) Susanne refererede, at det havde været et godt møde, men meget fokus på "Hvem er vi, Hvad skal vi" Der blev nedsat et forretningsudvalg, som vil se på, hvad Rådet vil arbejde med fremover ud fra snakken på mødet.
b) Næste møde er d. 26.9.2019 kl. 10 - 15 på Fyn. Susanne er forhindret i at deltage - Leif Sondrup spørges ellers kan Joan. Susanne spørger via mail.

	
	· 
	Underudvalgene
Opstart. Hvordan er det gået i
1) Kommunikationsudvalget
2) Netværksudvalget
3) Workshop-udvalget
Er alle i den ”rigtige gruppe? Er der nogen, der ikke kom i udvalg sidst?”
Arbejdet videre frem – deadline for, hvornår vi tager mere konkrete tiltag for vores arbejde, der rækker ud over rådet?
	1) Joan, Paul. Leif spørges, om han vil medvirke. Udvalget har ikke lavet noget siden sidst, så vi tog en drøftelse.
Joan har lavet noget til eget sogneblad omkring "arrestarbejdet". Hun skriver om, hvad diakoni er. -Er det noget der kan bruges?
Hvordan får vi Diakoni på dagsordenen i hele stiftet? Hvem vil vi sige noget til? Hvordan giver det mening at gøre det? Blok eller andet.
Paul er p.t. tovholder.
[bookmark: _GoBack]Vibeke deltager i udvalget forhold til oversigten over diakonale tiltag. Der er noget nyt med Persondatalovgivningen  så skal vi have den fortsat? Oversigten over Diakoni tiltag i Stiftets oversigt kan lægges på DAPPEN som highligt, så man bliver mindet om, at den er der. Disse ting undersøges i udvalget. Paul følger op på det. 
2) Netværksudvalget har netværket med hinanden - Erfaring fra tre forskellige steder i stiftet, hvor der blev lavet noget for Diakoni med konfirmander for tre år siden, en mulig ide. Fortsætter med at netværke.
3) Workshop har snakket om, at lave inspirationsmateriale til menighedsrådene. Et samtaleoplæg - senere med workshops i stiftet.
Formålet er, at få samtalen i gang i menighedsrådene. Diakoni -kirke, hvad er det vi taler om. Hvem kan vi trække på i vores sogn?
Arbejdet med menighedsrådene sættes i gang i 2019. Vi påtænker et større arrangement i 2020. Forslag til hvad/ hvordan, fremlægges på mødet i november.
Haderslevstift har planlagt Diakonimesse i Kolding d. 26/10 2019. Der er mulighed for at deltage, til inspiration.

	
	4.
	
Fælles drøftelse: Hvem er min næste
Er der forskel på diakoni og alm. socialt arbejde 
Er diakoni ren nødhjælp rettet mod den der er faldet ”i hullet” – eller skal diakoni også være forebyggende?
	Fælles fri drøftelse. 

	
	5.
	Budget 2020
Budgetønsker for næste år
Hvor meget skal der sættes af til 
Arrangementer/nye tiltag
Kursus- og mødedeltagelse?
Vores ”egne” møder

	Vi sætter budgettet op med 10.000 kr. til flere Diakonale arrangementer i Stiftet.
Næste arrangement i Jysk Diakonidag kræver overnatning på Lolland, hvorfor beløbet sættes op, 18.000 kr.
Beløbet til medlemsskab af Dansk Diakoniråd tilføjes.
Beløb til møder bibeholdes.
Kulturmødet på Mors august 2020 mulighed for deltagelse, vi afsætter lidt til det.
Budget på 58.000 i alt- Formanden sender det.

	.
	6.
	3 Minutter:
Jeanette Dam Kaastrup fortæller om sit diakonale arbejde

	Udgår. Jeanette får den næste gang.

	
	7.
	Åbent punkt
I tilfælde af at noget er glemt/overset - Det skal i så fald meddeles under dagsordenens punkt 1 a.
-
	Udgår.

	
	8.
	Kommende mødedatoer

	Torsdag 5. september. 2019 kl. 15-17.30
Torsdag, 21. november2019 kl. 15-17.30

	
	9.
	Eventuelt

	Intet.

	
	
	
	



